

九月新生入学季 上好开学第一课

消防宣教走进全市多所院校

为持续巩固加强校园消防安全宣传教育成效,全面扎实做好2019年秋季新学期校园消防安全工作,连日来,安庆市消防救援支队紧抓全市各地初高中和大专院校新生军训时机,组织各级消防指战员深入辖区相关院校广泛开展多种形式“消防宣传进军训”活动,宣传普及消防安全知识技能,帮助指导广大军训师生们了解掌握各类防火灭火知识和防灾避险自救自护技能。

作为消防救援队伍改制转隶之后的重要计划工作安排,在充分总结历年“消防宣传进军训”工作经验的基础上,市消防救援支队高度重视今年的活动开展,以树立展示消防救援队伍新形象、体现消防救援队伍新担当为目标,持续加强与驻地教育部门、学校等的沟通协调,主动对接服务,丰富创新消防宣传形式内容,扎实深入抓好“消防宣传进军训”工作推进落实,确保取得实实在在的效果。

活动期间,各级消防救援部门根据不同层次、类别学生的特点,量身打造了具有针对性、实用性的消防宣传教育方案,通过组织广大



消防指战员为学生们讲解灭火器的使用方法。 孙振斌 摄

军训师生观看火灾警示教育片、开展消防疏散演练、灭火实践操作体验和主题讨论交流等方式,帮助指导广大师生在日常工作、生活和学习中自觉增强消防安全意识,养成良好的生活习惯,最大限度预防和减少身边各类火灾事故的发生,避免火灾事故伤害。同时,也通过他

们影响和带动身边更多的人关注消防安全、参与消防行动、传播消防知识,实现“教育一个学生,带动一个家庭,推动整个社会”的社会化消防工作目标。

目前,市消防救援支队各级正按照部署要求,并结合辖区实际,稳步扎实开展此次主题宣传活动。李杰

日前,市经济开发区消防救援部门为区农业银行员工开展消防安全培训,宣传普及消防安全常识、教授防灭火知识技能、组织体验消防器材,开展应急疏散演练,营造浓厚宣传氛围。 许余斌 摄



迎进来 走出去 传播开

2019暑期消防宣教活动圆满收官

为持续推进社会化消防宣传教育工作,暑期以来,安庆市消防救援支队各级严格按照有关部署要求,紧密结合当前“防风险、保平安、迎大庆”消防安全执法专项行动宣传工作,精心组织开展了消防队站开放、暑期消防夏令营和志愿者社会实践等活动,有效提升了广大师生们及社会公众的消防安全意识和素质。

消防站开放,群众参观了解消防安全。暑期以来,市消防救援支队组织各级加大消防站开放频次,联合驻地党校、政府机关和企事业单位等组织干部职工走进“消防红门”,近距离参观消防救援队伍、了解消防安全、认知消防工作;在

互动交流中,帮助指导参观人员自觉提高消防安全意识,学习掌握各类消防安全知识技能,并在实际工作中加以利用。

消防夏令营,师生参与学习消防知识。暑期以来,市消防救援支队各级加强与驻地学校、街道社区和社会公益组织的合作,广泛组织开展暑期消防夏令营活动。广大师生们在消防指战员们的带领下,实地参观消防车辆装备、了解消防员日常训练工作,并接受短期的纪律作风养成训练;在寓教于乐中,激发大家关注消防安全、学习消防知识和参与平安共建的热情。

暑期社会实践,志愿者体验传播

消防能量。各地充分利用暑期学生实践活动契机,丰富打造学生暑期社会实践平台,为学校师生、高校学生社团和街道社区学生志愿者等开展消防安全社会实践活动提供便利;在实践中,帮助他们了解消防工作的艰辛、认识消防工作的重要性,进而结合各自活动把消防安全理念和消防科普知识传播给更多的人,推动营造全民消防浓厚社会氛围。

目前,全市各地暑期消防安全宣传教育活动已全面收官。下一步,市消防救援支队将持续加大工作力度,不断推进校园消防安全宣传教育活动深入开展,为守护校园消防安全提供重要保证。 消宣

整治违规电动车 营造安居好环境

为深刻汲取电动车火灾事故教训,有效预防和遏制电动车火灾事故地发生,近日,迎江区消防救援部门联合辖区街道、公安等多部门共同开展违规电动车专项整治行动。

行动中,联合检查组重点对各小区车棚内是否存在电动车违规充电、私拉电线充电、飞线充电、车棚易燃杂物堆积等进行全面检查。经检查发现,各小区大部分居民都能将电动车放在指定地点充电,但仍有部分居民私拉电线充电。针对检查情况,检查组随即上门进行处理,并向居民讲解违规充电行为的危险性和危害性,督促违规充电居民自行拆除相关设施,杜绝火灾事故发生。其间,检查组还在各个楼道内张贴消防安全宣传画,并就家庭消防安全常识、火灾逃生技能等进行了宣传普及。

通过开展此次违规电动车专项整治行动,及时有效地消除了一批消防安全隐患问题,切实提高了广大小区居民的消防安全意识和素质,为迎江区各小区营造了一个良好的消防安全环境。 尹超

医疗机构存隐患 消防责令限时清

为进一步加强全市医疗卫生机构的消防安全管理工作,有效提升医护人员的消防安全意识和素质,连日来,全市各级消防救援部门先后组织开展医疗卫生机构消防安全专项检查活动。

活动期间,各级消防救援部门组织消防监督执法人员前往辖区多家医院,对医院重点部位的消防安全状况进行了查看,重点对安全出口、疏散通道是否畅通;消防设施器材是否按要求配备齐全;疏散指示标志、应急照明灯是否完好有效;用火、用电、用气、用油行为是否安全规范等进行实地检查,并随机抽查了医护人员对消防安全技能的掌握。检查过程中,消防监督执法人员还结合医院楼层高、病弱人群密集及自防自救能力弱、大型电器设备较多等特点,向医护人员宣传普及了消防安全常识,要求医院消防安全责任人、管理人要高度重视消防安全管理工作,积极落实消防安全主体责任,定期组织医护人员开展消防安全培训及应急逃生演练,全面提升医院安全治理水平。 消宣